

यातायात स्टाफ को नियुक्त करना, अधिकतम यातायात में समय के अलावा वहाँ पर सतर्क रहना, सड़क दुर्घटनाओं की प्रवृत्ति का विश्लेषण करना, राडार से चीकिंग करना और सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए पुल्लियाँ बनाना आदि अपनाना शामिल है।

2. विभिन्न स्थानों पर यातायात के परिमाण को ध्यान में रखते हुए विभिन्न प्रकार की गाड़ियों के लिए न्यूनतम गति सीमा निर्दिष्ट की गई है। स्कूली बच्चों और अन्य सड़क प्रयोक्ताओं को व्याख्यान और फिल्मों के जरिए सड़क सुरक्षा की शिक्षा दी जाती है। ड्राइवरों द्वारा यातायात-नियमों का पालन करवाने के लिए, उल्लंघन करने वालों को स्थल पर ही गिरफ्तार करके नकद जमानत ली जाती है। दुर्घटनाएं रोकने की इस कार्रवाई से उन दुर्घटनाओं पर प्रत्यक्ष प्रभाव पड़ा है जो अन्धाधुन्ध और लापरवाही से गाड़ी चलाने के कारण होती थी।

3. सड़क को यातायात के लिए साफ रखने और यातायात को किसी किस्म की रुकावट न आए इसके लिए अधिक स्थान उपलब्ध करने के लिए सड़क के किनारे और पैदल पथों पर जो अनधिकृत निर्माण कार्य हो रहा है इसे हटाने के लिए विशेष ध्यान दिया जा रहा है। मार्ग अवरोध करने वाली और अनुचित रूप से खड़ी की गई गाड़ियों को हटाने के लिए क्रेनों का इस्तेमाल किया जा रहा है।

4. बिना लायसेंस गाड़ी चलाने वालों को पकड़ने के लिए ज़ोरदार अभियान चलाया गया है। 31-5-82 तक 31516 ऐसे ड्राइवरों को पकड़ा जिनके पास ड्राइविंग लायसेंस नहीं थे और पिछले वर्ष (1981) को इसी अवधि में केवल 8353 ऐसे व्यक्तियों को पकड़ा गया था।

एशियाड, 1982 के लिए रियायती दर की टिकट

133. श्री प्यार पनिका : क्या शिक्षा और संस्कृति मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :

(क) क्या यह सच है कि सरकार का विचार एशियाड 82 के लिये विद्यार्थियों और सेवा कार्मिकों को रियायती दरों पर टिकट उपलब्ध कराने का कोई प्रबंध करने का है; और

(ख) यदि हाँ, तो उन टिकटों की दर क्या होंगी और उन्हें किस प्रकार वितरित किया जायेगा ?

शिक्षा और संस्कृति तथा समाज कल्याण मंत्रालयों में राज्य मंत्री (श्रीमती शीला काल): (क) और (ख). 9वें एशियाड खेल 1982 की विशेष आयोजन समिति ने छात्रों तथा सेवारत रक्षा कार्मिकों का सभी खेलों/प्रतियोगिताओं में लिपट उद्घाटन और समापन समारोह भी शामिल है, टिकटों की कीमत में रियायत की अनुमति देने का निर्णय किया है। यह रियायत निम्न कोटि की कीमत वाले टिकटों पर ही केवल उपलब्ध होगी। इन रियायती टिकटों की दरें संलग्न विवरण में दी गई हैं।

दिल्ली में छात्रों की ये टिकटें भारतीय स्टेट बैंक द्वारा संचालित निर्दिष्ट विक्री स्थलों के माध्यम से वितरित किए जाएंगे। अन्य राज्यों में छात्रों को ऐसे टिकटों के वितरण का निर्णय संबंधित राज्यों पर छोड़ दिया गया है। सेवारत रक्षा कार्मिकों को ये रियायती टिकट एक मुक्त में रक्षा प्राधिकरण द्वारा नामित प्राधिकरण को उपलब्ध कराए जाएंगे और यह नामित प्राधिकरण इन कार्मिकों को इन टिकटों की विक्री का प्रबंध करेगा।

विवरण

नौवें एशियाई खेल, 1982

छात्रों और सेवारत रक्षा कार्मिकों के लिये दैनिक रियायती टिकटों की अनुसूची

प्रतियोगिताएं/खेल	दरें
प्रत्येक उद्घाटन और समापन समारोह	5/- रु०
तीर अन्दाजी, अथलीटिक्स, साइकलिंग, व्यायाम, निशाने वाजी, और भारत्तोलन जैसे प्रत्येक खेल के लिये	2/- रु०
घुड़सवारी, तैराकी जैसे प्रत्येक खेल के लिये	3/- रु०
बैंडमिण्टन, वास्केट बाल, हैंडवाल, हथगोला, हाकी (पुरुष)	2/- रु० (क्वार्टर फाइनल तक)
हाकी (महिलाएं) वालीबाल कुश्ती जैसे प्रत्येक खेल के लिये	3/- रु० (सेमीफाइनल और फाइनल के लिये)
मुक्केबाजी, रोइंग (नौका विहार) और टेनिस (लान) जैसे प्रत्येक खेल के लिये	3/- रु० (क्वार्टर फाइनल तक) 7/- रु० (सेमी-फाइनल और फाइनल के लिये)
फुटबाल	3/- रु० (क्वार्टर फाइनल, प्रमुख स्टेडियम, लोधी रोड एवं अम्बेदकर स्टेडियम) 2/- रु० (माडल टाउन स्टेडियम में क्वार्टर फाइनल) 7/- रु० (प्रमुख स्टेडियम, लोधी रोड में सेमी फाइनल और फाइनल के लिये)
गोल्फ	10/- रु० (क्वार्टर फाइनल तक) 17/- रु० (सेमी फाइनल और फाइनल के लिये)
टेबल टेनिस (प्रातः सत्र)	2/- रु० (क्वार्टर फाइनल के लिये) 3/- रु० (सेमीफाइनल और फाइनल)
टेबल टेनिस (सांय कालीन सत्र)	3/- रु० (क्वार्टर फाइनल तक) 7/- रु० (सेमिफाइनल और फाइनल के लिये)